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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

heures supplémentaires
Question au Gouvernement n° 927

Texte de la question

HEURES SUPPLÉMENTAIRES ET CRÉATION D'EMPLOIS
M. le président. La parole est à M. Alain Vidalies, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.
M. Alain Vidalies. Ma question s'adresse à M. le Premier ministre. On compte 100 000 demandeurs d'emplois
supplémentaires en quatre mois, dont 64 000 pour le seul mois de novembre 2008. Ces chiffres sont des plus
inquiétants. La dernière note de conjoncture de l'INSEE fait état de 147 000 destructions d'emplois dans le
secteur marchand pour le second semestre 2008 et prévoit 214 000 emplois en moins pour le premier semestre
2009.
Au regard de ces destructions d'emplois, comment ne pas relever que le nombre d'heures supplémentaires a
augmenté de 34 % en un an et encore de 5,5 % au second trimestre 2008 par rapport au premier trimestre,
quand, dans le même temps, la production reculait ? Il ne s'agit plus d'une politique pour l'emploi mais d'une
gabegie de 5 milliards d'euros pour financer un système absurde qui n'existe qu'en France, seul pays au monde
où l'heure supplémentaire coûte moins cher que l'heure normale ! (Applaudissements sur les bancs du groupe
SRC et quelques bancs du groupe GDR.)
Si la défiscalisation des heures supplémentaires était à nos yeux une erreur en 2007, elle est devenue
aujourd'hui une faute contre l'emploi et contre les Français. (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC et
de nombreux bancs du groupe GDR.) En période de croissance, les heures supplémentaires - nous en avons
débattu - sont probablement un frein à la création d'emplois, mais, ce qui est certain, c'est qu'en période de
crise, elles sont une machine à créer des chômeurs. (Applaudissements sur de nombreux bancs des groupes
SRC et GDR.)
M. Richard Mallié. C'est ça, vivent les 35 heures !
M. Alain Vidalies. Ma question est simple : allez-vous enfin comprendre que la mesure la plus urgente à prendre
pour lutter contre la montée du chômage est la suppression de la défiscalisation et des allégements de
cotisations dont bénéficient les heures supplémentaires ? (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et
GDR.)
M. le président. La parole est à M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État chargé de l'emploi.
M. Patrick Roy. Et du chômage ! (Mouvements divers.)
M. Guy Teissier. Faites taire M. Roy, c'est insupportable !
M. le président. Monsieur Roy, je vous en prie, vos hurlements sont lassants !
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État chargé de l'emploi. Monsieur Vidalies, je réponds directement à votre
question sur le lien entre les heures supplémentaires et les créations d'emplois.
Pardon de vous dire que cette question trahit soit une vision fausse, soit de la mauvaise foi, soit les deux en
regard de la réalité du marché du travail. (Exclamations ironiques sur les bancs des groupes SRC et GDR.)
M. Jean Glavany. Bien sûr ! Les statistiques vous donnent raison !
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État. Les heures sup' favorisent-elles ou non les créations d'emplois ? Je vais
essayer de répondre très clairement sur ce point. Prenons les faits. Au premier trimestre de l'année 2008,
l'économie française n'a jamais créé autant d'emplois alors qu'il n'y a jamais eu autant d'heures sup'. Ensuite,
exemple qui montre bien que votre question n'est pas appropriée, certains des secteurs où l'on accomplit le plus
d'heures supplémentaires sont ceux où l'on crée le plus d'emplois. C'est le cas du secteur des services à la
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personne, aujourd'hui principal moteur d'heures supplémentaires dans le pays !
M. Jean-Pierre Brard. Quel français !
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État. Et il se trouve que, dans le même temps, il s'agit aujourd'hui de l'un des
principaux secteurs créateurs d'emplois.
Enfin, monsieur Vidalies, si jamais les heures supplémentaires étaient responsables de la crise et des
destructions d'emplois,...
M. Marcel Rogemont. Il n'a jamais dit ça !
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État. ...alors pourquoi le nombre de demandeurs d'emplois aurait-il augmenté
de 50 % en Espagne ? Pourquoi le nombre de chômeurs aurait-il augmenté au Royaume-Uni dans une
proportion trois fois plus importante qu'en France, alors que dans ces pays on n'a pas eu recours aux heures
supplémentaires ?
Oui, monsieur Vidalies, nous voyons la réalité d'une manière différente. La conception que continue à défendre
le parti socialiste - et elle est respectable - consiste à penser que la seule possibilité de créer de l'emploi est de
partager le travail, à savoir partager une denrée rare. (Exclamations sur les bancs des groupes SRC et GDR.)
M. Pierre-Alain Muet. Vous devriez réfléchir un peu !
M. Laurent Wauquiez, secrétaire d'État. Selon nous, au contraire, les emplois des uns créent les emplois des
autres. (Même mouvement.)
Je réponds donc simplement : oui, les 35 heures ont provoqué de nombreuses destructions d'emplois ; oui, les
heures supplémentaires préparent les emplois de demain. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe
UMP.)
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